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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.973 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 08 DE MARÇO DE 2024  

 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 17h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1973, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF e SATOSHI 

SCALDO SUZUKI. Na sequência foi aprovada a ata de nº 1972 do dia 26 de fevereiro de 2024. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. nº 57/2024 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei 

nº 13/2024. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Recolocação dos bancos e bebedouros e iluminação na 

Praça Concórdia (lado do chafariz); 2 – Limpeza dos banheiros da Praça localizada no Bairro São 

José, além de mantê-los abertos ao público, principalmente aos finais de semana; 3 – Ofício 

parabenizando o proprietário do estúdio Mineiro Tattoo pela inauguração do novo espaço. 

VOLNEI solicita: 1- Ofício Parabenizando o Mineiro Tattoo pela inauguração do novo estúdio, 

no dia 02 de março. 2- Ofício à Secretaria da saúde, solicitando informação sobre o conserto da 

geladeira das vacinas e do bebedouro no Posto de Saúde do Jardim Panorâmico? Tem previsão? 

3- Ofício à Secretaria de Obras: a) solicitando a roçada na Avenida Popular no Bairro Bom 

Pastor; b) informe qual a previsão para o término das obras na Rua da Independência, onde 

ficaram buracos por fechar conforme fotos em anexo; c) Previsão para fechar o buraco na rua 

Erechim número 110.  

TRIBUNA LIVRE: Em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, foi convidada a Dra. Juíza 

da Comarca de Ivoti, Caroline Zanotelli para falar um pouco sobre a importância da mulher na 

sociedade. A magistrada saudou a todos e falou que logo que chegou foi saudada pelo dia da 

mulher, que afinal é todos os dias, pois a luta é diária, e disse que esse dia é um marco de 

reconhecimento de direitos. Reconhecido pela ONU em 1975 em razão de movimentos históricos 

que surgiram no mundo todo de 1909 a 1911, onde mulheres operárias que prestavam seu serviço 

em péssimas condições de trabalho, saíram às ruas e o movimento se espalhou pelo mundo, para 

protestar por um pouco mais de dignidade. Isso iniciou em 1909 e ainda, as mulheres estão 

protestando por mais respeito e dignidade. Muita coisa mudou, com muito reconhecimento, 

especialmente na Lei, pois a Constituição Federal garante a liberdade e a igualdade... Caroline 

falou sobre a igualdade, colocando se é possível igualar os desiguais? Disse que é preciso 

reconhecer que a mulher é desigual, pois a mulher possui uma condição fisiológica e genética e 

biológica que é única, e por essa condição, se torna desigual e muitas vezes coloca em 

desvantagem em vários setores da sociedade... Comentou sobre a Lei Maria da Penha, onde é 

falado que a mulher hoje em dia faz o que quer, também sobre cotas para igualar a mulher na 

política... Disse que a mulher só precisa de respeito e oportunidade que o resto faz por conta  
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própria. Dra Caroline disse que esse dia é um dia muito importante, um marco histórico, para 

refletir sobre o que se teve, sobre o que se tem e sobre o caminho que ainda é preciso trilhar, que 

é um caminho longo, pela fato da sociedade ser ainda paternalista e machista (a sociedade como 

um todo) ... Falou que é necessário bradar... A mulher quer ser o que ela quiser ser. Apenas quer 

que a sociedade respeite isso... Falou como mãe, mulher, esposa que passou no concurso para 

magistratura amamentando, tendo que revezar na madrugada, entre as mamadas e os estudos e 

ouviu, antes de iniciar a carreira da magistratura (na época era analista do Ministério Público, 

assessora jurídica) de um alto cargo dentro do Ministério Público, que disse que para uma mulher 

o cargo de analista jurídico é excelente, como se ela não tivesse o direito de ser uma 

magistrada... Após a fala da magistrada, o Presidente abriu a oportunidade para que os 

Vereadores fizessem suas colocações, onde os Vereadores Edio, Marli, Leonir, Satoshi, Marlise e 

o prefeito Martin também fez suas considerações. Volnei agradeceu a presença da magistrada, 

em ter aceito o convite e também a parabenizou pelo Dia da Mulher e convidou a vice-presidente 

para passar um mimo às mãos da Juíza. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº - 13/2024 – Aprova o mapa de áreas de preservação permanente da área 

urbana do Município de Ivoti e dá outras providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa Jonas Steffen. 

Projeto de Lei nº 6/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo 

determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões. 

Projeto de Lei 7/2024 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1548/98, que cria o Conselho 

Municipal do Meio Ambiente – CMMA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei 8/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 9/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa Portolub Comércio de 

Lubrificantes Ltda. 

Projeto de Lei nº 10/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios do 

Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 11/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos 

Vereadores do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 12/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos 

secretários do Executivo Municipal. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 2/2024 – Retifica dispositivo da Lei Municipal nº 3.626/2024, que autoriza a 

contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação. 

Projeto de Lei nº 4/2024 – Autoriza a aquisição de imóvel e dá outras providências. 
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PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano Municipal de Mobilidade Urbana. Aguardando a 

reativação do conselho do turismo para parecer. 

Projeto de Lei nº 1/2024 – Prorroga os prazos dispostos nas Leis Municipais nº 3052/2016 e nº 

3.277/2019 e dá outras providências. Em virtude da apresentação pelo Executivo da Mensagem 

Retificativa, o Projeto seguirá a tramitação normal, pauta de votação no dia 18/03. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI apresentou os dados da dengue e da covid, dizendo que na 

segunda feira passada tinha 12 casos confirmados e 41 em análise (de janeiro até agora são 30 

casos) e 27 pessoas com covid e 25 altas. Marli pediu permissão ao Presidente para que no final 

da sessão seja tirada uma foto com todos os Vereadores e a Juíza. O prefeito Martin pediu a 

palavra para convidar a todos para a abertura da páscoa no dia 16/03, às 10h e comunicou que 

estará entrando em férias a partir de segunda feira pelo período de 10 dias, onde o Marcelo, Vice 

Prefeito assumirá o cargo interinamente. Martin comentou sobre a notícia boa do PAC 2, onde 

foram inscritos alguns projetos e foi contemplada uma unidade de saúde básica nova para a área 

central. Martin disse que provavelmente vai ficar para o ano que vem... para finalizar a 

Vereadora Marli leu uma mensagem em homenagem às mulheres. Volnei solicitou que fosse 

encaminhado um ofício em nome da bancada dos republicanos para o Deputado Delegado Zuco 

que encaminhou uma emenda para o hospital no valor de 100 mil para a aquisição dos ar-

condicionado nos quartos do SUS do hospital. Volnei disse que o deputado encaminhará mais 

duas emendas, sendo uma de 150 mil e a outra de 250 mil. Edio também pediu um ofício para o 

Deputado Ervino Bohn Gass agradecendo a emenda no valor de 200 mil para o hospital para 

custeio. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a 

todos para a próxima no dia 11/03, às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES 

MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e 

aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

 

     VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 

 


